



LA TIERRA

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
 Huesca, mes. 2 pesetas
 Fuera. . . Trimestre. 6 »
 . . . Semestre. 12 »
 EXTRANJERO, AÑO. 42 »
 NUMERO SUELTO DIEZ CÉNTIMOS
 Apart. n.º 20 : Franqueo concertado
 NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

Año XIV

Número 5.032

HUESCA, Viernes, 27 de Julio de 1934

Redacción y Administración: Duquesa de Villahermosa, núm. 12, prel.

Teléfono número 75

Hermosa campaña

¿Y en España, por qué no?

Hermosa campaña la que está realizando el episcopado de Norteamérica, secundado por aquellos buenos católicos, que, conscientes de lo que son, secundan las direcciones de sus obispos y se muestran obedientes a todas sus indicaciones.

Nos referimos a la campaña emprendida contra el cine inmoral, campaña que ha encontrado eco en todo el mundo, pues no hay rincón a donde el periódico no haya llevado la noticia de la misma, y que ha obligado a poderosas empresas a retirar películas que caen dentro de la condena y a dar palabra formal de que en adelante pondrán cuidado en no ofender a la moral y a las buenas costumbres.

Una campaña a fondo es necesaria, porque son enormes los estragos causados por el cine que deja al margen las exigencias de la moral, que, dicho sea de paso, es casi todo; porque, por a o por b o por c, apenas se encuentra película completamente limpia. Aún las llamadas buenas o blancas suelen llevar algo, aunque pase como un relámpago, que no puede aprobar una conciencia medianamente sensible.

La inmoralidad del cine —prescindiendo de la obscuridad—, puede ser considerada desde el punto de vista de las ideas, desde el punto de vista de los medios y desde el punto de vista de la representación en sí misma considerada.

Desde cualquiera de estos puntos de vista que se le considere, produce daños irreparables.

Las ideas en el cine se exponen y se siembran en las películas dramáticas consideradas en la acepción de la palabra drama que comprende lo mismo la acción seria que la jocosa o cómica.

¿Qué asuntos se llevan al cine y qué desenlace tienen?

El divorcio, el divorcio, el asesinato... quedan justificados. En poner de por medio el amor, que no es el amor en el sentido noble de la palabra, sino la pasión ciega, la excitación fisiológica, animal... todo está bien hecho... Un fin malo... que se admite como bueno, sirve de justificación a verdaderos crímenes.

Otras veces se provoca una sensibilidad morbosa que es la sensibilidad moral, y, con ella entre manos, se quiere dar como buenas, puesto que se aplauden y se presenta como héroes a los que las realizan, acciones pésimas. Más de una vez se ha presentado como una heroína a la hija que asesina a su padre para que no sufra, o a la madre que, para que vivan sus hijas con holguras, se prostituye.

Así se va formando una conciencia pública completamente equivocada, pervertida, y del buen sentido cristiano para juzgar de las cosas de la vida no se deja ni rastro.

Si nos fijamos en la representación considerada en sí misma, entonces vemos con cuánta frecuencia las figuras no son más que estímulos poderosos para revolver los bajos fondos de la naturaleza humana; incentivos de la carne; provocadores de los apetitos bestiales.

Si a la representación se añade la palabra...

Total, que, desde cualquiera de los tres puntos de vista que sea considerado, el cine inmoral, es demoleedor y profundamente pernicioso.

¿Cuáles no serán los efectos mortales del cine inmoral cuando se trata de espectadores niños o adolescentes, que todavía no tienen formada su conciencia moral? Si es imposible —y lo es— que el espectador asiduo de las películas que frecuentemente, por no decir ordinariamente, se proyectan en la pantalla, conserve íntegro su buen sentido moral, su juicio acerca de las cosas de las costumbres y de la vida; y que no sienta ciertos estímulos bajos que sucederá con los pobres niños que todavía no tienen formado juicio acerca de lo que la vida nos ofrece y nos presenta todos los días y que desquiciamiento tan enorme no causarán en los adolescentes, despertando en ellos instintos que estaban dormidos y debían estarlo aún mucho tiempo, al encontrarlos desarmados para luchar contra ellos?

De esto os podrían hablar mucho y terriblemente los pedagogos y moralistas... ¿Y por qué no decirlo? Los médicos también harían reflexiones terriblemente tristes.

Cuando vemos que muchos padres llevan a sus hijos adolescentes y a sus niños al cine se nos viene al pensamiento, sin poderlo evitar, la consideración de que esos padres son indignos del grande y alto honor de la paternidad.

No queremos ni recordar —esto lo saben todos— la influencia del cine en la criminalidad infantil. Preguntad a los Tribunales tutelares y os darán respuestas bien espantosas acerca de los efectos del cine inmoral.

Después de estas breves consideraciones se presenta más hermosa y más grande la campaña del episcopado y de los católicos norteamericanos, secundados por los protestantes y por otras sectas; y ocurre preguntar: ¿Y en España, por qué no?

¿Por qué no? Porque en España un tanto por ciento de católicos muy educado no tienen conciencia de su catolicismo, y creen que se puede ser católico prescindiendo de las leyes eclesiásticas y... aun divinas.

LOCALES

LAS PROXIMAS FIESTAS DE SAN LORENZO

Un lector de este diario nos pregunta qué ocurre con las fiestas que, como todos los años, han de celebrarse en los días de San Lorenzo, organizadas por la Comisión nombrada a este efecto. Se extraña de que a estas alturas nada sepamos de fiestas.

Vamos a complacer, siquiera sea a medias, la curiosidad de este lector extraño. Nos consta, por información recibida de un miembro de dicha Comisión, que el programa de fiestas para los días típicos y oscenses del 9, 10, 11 y 12 de Agosto próximo, está hace días ultimado. La Comisión, hay que proclamarlo así, no ha perdido el tiempo; por el contrario, lo ha aprovechado bien, y silenciosamente, como deben hacerse estas cosas, ha ido aprovechando lo mejor que ha podido la consignación que para organizar festejos populares tiene a su disposición. Ya están, pues, de terminados y totalmente organizados los diferentes festejos que han de nutrir el programa de las fiestas de Huesca en el año 1934. Lo que ocurre, que la Comisión está pendiente sólo de que se ultime la parte taurina, pues es natural que quiera llevar al programa oficial lo más destacado en el aspecto profano como son las organizaciones taurinas.

Ya lo sabe, pues, este lector que pregunta: hay programa de fiestas ultimado y nos consta que en él hay cosas simpáticas. Un poco de paciencia, que muy pronto el público ha de conocer todos los números que van a alegrar durante unos días a la ciudad de Huesca.

opusieron a ello... y sigue la huelga.

Esto es lo grave, pero esto podría arreglarlo la autoridad en beneficio de los obreros, de la paz y de los intereses generales, protegiendo a los obreros contra sus explotadores y castigando a estos o impidiendo que actuaran como lo hacen.

¿Por qué se cruza de brazos el Gobierno?

Las andanzas de un vivo

Boris I... de Andorra. Está muy bien, muy bien en chirona, y muy bien largarle de aquí con viento fresco.

Pero que este tipo haya llenado columnas y columnas de periódicos, es el signo más evidente de la estupidez de los tiempos.

Una información que se agota en cuatro líneas. No merece más.

¿Y a esto llamamos, llamamos, información?

En fin, también han llamado estadista al cañado de Rivas Cherif.

¡Cosas de los tiempos!

Lista de donantes para subvencionar las corridas de toros de San Lorenzo

Suscripción para sufragar los gastos de las corridas de toros organizadas para las fiestas de San Lorenzo.

- Señor gobernador civil, 50 pesetas; don Antonio Pié, 100; Hotel Pirineos, 100; don Santos Blasco, 25; un oscense, 15; Recadero de Zaragoza, 5; don Felipe Sánchez, 10; don Ladislao Gil, 25; don Antonio Motta, 5; don Basilio Torres, 10; don Andrés Ferrer, 25; don Vicente Ferrer Olivera, 50; don Ignacio González, 5; Banco de Aragón, 50; don Enrique Ramos, 15; don Eneas Montes, 25; don Emilio Gaián, 15; Banco Hispano Americano, 50; don Emilio Miravé, 10; La Oscense, 50; don Esteban Rospié, 10; Casa Coppel (O.), 25; don Gregorio Solanes, 15; don Saúl Gazo, 25; don Santos Coarasa Nogués, 100; cuatro amigos de San Lorenzo, 40; Petit Lion d'Or, 50; don José Foncillas, 50; don Joaquín Lafarga, 10; don Alejandro Pueyo, 5; La Sertoriana, 10; don Baltasar Nadal, 10; don Rafael Serrate, 5; Productos Ecas, 10; Bazar Eléctrico, 15; don Adolfo Maze, 25; Garage Rúa, 25; don Justo Pérez Argal, 50; don Leopoldo Sánchez, 25; don Francisco Lorenzo, 25.

Total, 1.170.

AL OIDO

En la plaza de la República hay una fuente que constituye un elemento estético muy apreciable. Pero no está ni mucho menos lo cuidada que merece. Basta mirarla. Hasta en la plataforma superior la vegetación se muestra en todo su desarrollo. Es el mejor índice para juzgar el olvido en que se tiene dicha fuente a la que muchos forasteros en su visita a esta nuestra ciudad han elogiado cumplidamente.

Creemos que el Ayuntamiento debe ordenar: primero una limpieza cuidada de esa fuente; segundo: que la pintura haga en ella su obra de aderezo; y tercero: que el agua de la pila que sirve de base a la fuente sea renovada, previa una limpieza cuidada del recipiente pétreo.

Es cosa que cuesta poco dinero, muy poco. Y no hay que olvidar que las fiestas de San Lorenzo están próximas y por tanto hemos de esforzarnos cuanto sea posible por que Huesca en esos días ofrezca el aspecto más grato, estéticamente hablando, para el forastero.

Y ya que hablamos de fuentes.

¿Qué se ha hecho con aquella tan oscense y tan popular, que durante muchos años puso un elemento de decoración en la plaza de la Catedral? La fuente de «la morena» se le denominaba, y cuando se desplazó de ese sitio para ser sustituida por un jardincillo, fue recogida en espera de encontrar para ella un emplazamiento adecuado.

El tiempo ha transcurrido en mucha abundancia desde aquel día y nada se ha hecho. ¿Por qué el Ayuntamiento no se decide a emplazar la popular fuente de «la morena» de la Catedral?

UN INDISCRETO.

Nota de la Asociación Patronal Oscense

Se convoca a todos los asociados a la junta general ordinaria que se celebrará en el Circuito Oscense a las diez y media de la noche del día 27 de los corrientes.

Huesca, 26 de Julio de 1934. — La Directiva.

Ahora sí que sí

El día 10 de Agosto alternarán en la Plaza de Toros de Huesca Sánchez Megías, Ortega y Armillita

Acaban de comunicarnos los miembros componentes de la Comisión de la «Peña Taurina» que en unión de nuestro paisano Orencio Citoier, han llevado esta empresa de organizar los festejos taurinos para las fiestas de San Lorenzo, que han quedado ultimados los contratos de la combinación para alternar en nuestra Plaza de Toros el día de San Lorenzo, día 10 de Agosto. La cosa es como para pensar en el lleno con la consiguiente disputa de localidades. Una tontería de cartel. «Nada menos» que Ignacio Sánchez Megías, Domingo Ortega y Fermín Espinosa «Armillita». ¿Hay quien mejor para esta combinación? Creemos que no hay posibilidad de ello.

Podemos dar por bien empleadas todas las vicisitudes sufridas hasta llegar a este momento. El día 10 de Agosto va a resultar Huesca poca población para dar cobijo a toda la afición taurina que va a desplazarse para asistir a la «corrida grande».

Hay en organización otra gran novillada. Base del cartel Cirujeda. El mejor novillero del día, a muchos codos sobre todos los demás y pronto a doctorarse. Los otros dos que han de formar la terna de este día serán designados hoy mismo.

Animarse, pues. Los toros de este año, precisamente por las cosas que han sucedido, van a ser mejor que nunca.

El domingo los carteles se fijarán en las esquinas y a vender billetes a toda prisa se ha dicho.

Del día Siluetas de la calle

Aportaciones

Una Comisión de buenos oscenses, animados del mayor de los entusiasmos, de todo el que es preciso para realizar la función ingrata, se ha lanzado a la calle recorriendo los establecimientos públicos en busca de ayuda económica para reunir la cantidad precisa para que la organización de la «corrida grande» fuera posible.

Estos hombres han recorrido su estado. Como siempre encuentran apoyos gratos, desprendimientos que mueven al agradecimiento, contrariedades provocadas por actitudes incomprensibles. Como en la vida del Señor, en estas cosas «hay de todo».

Pero si hemos de destacar, porque lo merece, el hecho regido en esta suscripción. Hay una cuota simpática, que revela un gran afán en querer prestar el imprescindible concurso para que esa gran combinación taurina sea un hecho.

Ha sido por un modesto trabajador, de un limpiabotas. Este hombre que para ganar su sustento necesita limpiar muchos pares de botas al día, acude a la suscripción abierta para aportar su óbolo. Y no ha sido de una peseta, ni de un duro, ha sido de más. Un billete de veinticinco pesetas que a lo mejor supone el ahorro de muchos días. Por eso es merecedora esta aportación de hacerla destacar, para ejemplo de muchos y sonrojo de alguno.

DON IMPERTINENTE.

Aterrizaje forzoso de un avión militar

BARCELONA. — En la Comisión General de Orden público se ha recibido un telegrama del alcalde de Bellanes (Lérid.) participando que cerca del Canal de Urgel en aquel término municipal había aterrizado por averías el avión militar R. 3 número 72 que iba tripulado por el comandante militar don Rafael Botas y que había salido de Barcelona con dirección a Sevilla. El aviador no sufrió lesión alguna.

Violento incendio de bosques

TOLON. — Un millar de soldados colaboran en la extinción del fuego de los bosques que se ha producido en Don.

El fuego se extiende en una extensión de varios kilómetros. Se cree que podrá ser dominado.

La terminación de unos cultos

El día de Santiago terminaron los cultos de la Cruzada de Oración y Penitencia con una solemne y emocionante Hora Santa en la Iglesia de San Pedro el Viejo.

Aunque los organizadores, la Comisión Tradicionalista, han querido permanecer en el anonimato, buscando solamente la gloria de Dios y el unir a todos los católicos en una misma aspiración, están recibiendo felicitaciones por su acertada iniciativa, que ha conseguido que una insoportable concurrencia asistiera todas las mañanas a nuestro primer templo a implorar las bendiciones del Cielo para nuestra Patria, la fortaleza de ánimo para nuestras empresas, y la fe sin desmayos en Aquel que todo lo puede.

No dudamos que serán escuchadas tan fervorosas plegarias, a las que nos unimos millares de españoles.

X.

Del atraco a un Banco de Mataró

BARCELONA. — En la Comisión General de Orden público estuvieron los dos chófers a quienes les fueron robados los dos automóviles por los individuos de la banda de malcantes que intentó cometer un atraco en la sucursal del Banco de Crédito en Mataró.

A dichos chófers les fue mostrado el detenido Julio Vail, al que reconocieron sin titubeos como el individuo que les estuvo custodiando, pistola en mano, cuando les dejaron abandonados y atados en el bosque conocido por «Cal Artillés».

El contrabando de explosivos de procedencia alemana

BERNA. — El ministro de Justicia ha sometido al Consejo Federal un informe sobre el asunto del contrabando de explosivos, de procedencia alemana.

Se confirma plenamente que la embarcación apresada en el lago de Constanza con cargamento de bombas, pertenecía a un jefe «nazista», que había efectuado numerosos viajes por el lago, llegando a llamar la atención de la policía.

El Consejo Federal está examinando la conveniencia de efectuar una gestión en Berlín sobre este particular.

Nota de carnet

No engañar a nadie

Un grupo de residuos republicanos del «bienio» trata de reconstituir aquel famoso Comité revolucionario del 14 de Abril. Hasta se asegura aun cuando al guño de ellos niega que los «cuatro jinetes del Apocalipsis» se han reunido y han encargado a Sánchez Román la redacción de un manifiesto que enardezca los ánimos de la «ciudadanía» a quien se ha despojado de las «esencias republicanas».

Si el intento, un poco orlado de despocho, cristaliza en realidad, el Comité que surja diferirá bastante del primitivo. Tendrá, por lo pronto, sobre aqué una notable ventaja: que sus intenciones son claras y no engañará a nadie.

Por lo menos sabemos los fines de provecho propio y de odio reconcentrado que les lanzan a la acción.

Pero además tendrá que diferir bastante en la composición. Los socialistas no quieren na-

da con la República». Y en cuanto a Lerroux...

Para el jefe radical son los dardos más envenenados del «corro del despocho» y contra él van dirigidos sus más sañudos ataques.

Por su parte Lerroux, no siente hacia ellos una excesiva inclinación.

Las frases con que se ha adherido al homenaje a Ullé son sobradamente elocuentes: «Creo que tendré que emplear mis últimas energías en hacer frente a los que amenazan con revolución que ni hicieron ni intentaron durante sesenta años de Monarquía y que pregonizan ahora con alma de atracadores, ansiosos del botín del Poder Público.»

[Resurrección del Comité revolucionario... He aquí un espectáculo aprovechable como festejo veraniego...]

Los obreros abandonados

Los obreros del Banco de España se reunieron junto a las obras y acordaron reanudar el trabajo, pero las condiciones que los explotan y los engañan se-

En la Audiencia de Barcelona el diputado Trabal insultó a los magistrados y fué detenido

Ayer hubo Consejo de ministros en Palacio

Durante la reunión llegó a Palacio el Nuncio para cumplimentar a Su Excelencia

A la una de la tarde terminó la reunión ministerial celebrada en Palacio bajo la presidencia del jefe del Estado.

Cuando se estaba celebrando el Consejo llegó a Palacio para cumplimentar a Su Excelencia el Nuncio de Su Santidad monseñor Tedeschini.

Al salir el señor Samper dijo a los informadores que habían tratado de cuestiones presupuestarias y que el Nuncio había cumplimentado al Presidente de la República.

El ministro de Agricultura manifestó que se había tratado de la cuestión del pan en Madrid, acordándose que las barras de Viena se vendan a 0'13 pesetas y a 0'25 pesetas dos. El precio del pan familiar no se eleva.

Rocha manifestó que según una nota recibida de Austria el Gobierno había conseguido dominar la situación plenamente.

En la referencia oficiosa facilitada se dice que el señor Samper habló de política internacional, deteniéndose en la cuestión de Austria y fijó la orientación política del Gabinete español.

El Consejo de ministros

En el Consejo de ministros los ministros, de Comunicaciones dio cuenta de las medidas adoptadas para la revisión de servicios con la Telefónica.

El de Agricultura expuso a la consideración de sus compañeros una fórmula para solucionar la cuestión del pan, que quedó aprobada.

El ministro de la Guerra quedó autorizado para presentar un Decreto por el que se conceda el sueldo íntegro a la viuda e hijos del teniente Martínez, muerto cuando los sucesos de Jaca.

Lo que dice el ministro de Instrucción Pública

Quedan suprimidos en los Institutos los servicios de repetición y repaso

Después de celebrado el Consejo de ministros, el de Instrucción Pública recibió a los periodistas, a los que dio cuenta de haber entregado a sus compañeros de Gabinete el decreto reorganizando la Segunda Enseñanza.

El martes—añadió el señor Villalobos—entregaré nuevas actuaciones para llegar a la completa ordenación del Bachillerato antes de que las Cortes se abran. Dijo que en el mes de Septiembre próximo estarán en sus puestos todos los maestros que tienen propiedad, así como todos los cursillistas.

Se refirió después al decreto de reorganización de la Segunda Enseñanza, haciendo un bosquejo de él. Se establece que los alumnos libres y colegiados habrán de hacer forzosamente sus exámenes en Institutos de Segunda Enseñanza.

Los que en el mes de Junio ha-

yan hecho sus estudios en Institutos locales y tengan varias o una asignatura para Septiembre, habrán de aprobarlas en los Institutos y no en los Colegios subvencionados.

Se establecen normas sobre el reparto de los derechos a satisfacer por los alumnos.

Se suprimen en los Institutos los servicios de repetición y re-

Lo que pasó ayer en la Audiencia de Barcelona

El diputado Trabal, de la Esquerra, irrumpió violentamente en la Sala, intentó agredir al sargento de la Guardia civil y fué detenido

SE INTENTO INCENDIAR EL PALACIO DE JUSTICIA

BARCELONA.—Para esta mañana se había señalado la celebración de la vista de la causa instruida contra el periodista Camilo Bonfill, autor de diversos artículos en los que se injuriaba a las autoridades.

Desde primeras horas se habían adoptado grandes precauciones en los alrededores de la Audiencia. Fuerzas de la Guardia civil prestaban servicio.

Ante el temor justificado de que alterase el orden, se decidió que la vista se celebrase a puerta cerrada.

El procesado no quiere ser defendido por el abogado de turno

Al comenzar la vista el procesado se negó a ser defendido por el letrado que por el turno de oficio le había correspondido la defensa, diciendo que debía de fenderle el abogado Xamatt, que se encontraba en los pasillos.

La Sala, ante esta petición de cidó atender al procesado.

El diputado de la Esquerra Trabal, desafioradamente, irrumpe en la Sala

Insultó duramente a los magistrados, forcejeó con la Guardia civil y quedó detenido

Continuaba la vista, cuando de pronto irrumpió en la Sala gritando desafioradamente Trabal, diputado de la Esquerra. Dirigió los más diversos y duros insultos a los magistrados que constituían el Tribunal.

Se quiso detener al diputado, pero éste intentó huir, sin que lo consiguiere, pues la Guardia civil le cortó la retirada.

No se amilanó por ello el Tribunal, pues quiso agredir al sargento de la Guardia civil, teniendo que intervenir los guardias haciendo uso de sus fusiles con los que dieron algunos golpes de calata a Trabal que resultó con diversas erosiones.

Un médico lo reconoció y certificó la existencia de lesiones de carácter leve mientras era conducido al Juzgado.

Se le notificó al presidente de la Audiencia que Trabal era diputado, pero mantuvo la detención que justificó en haber sido en flagrante delito.

El escándalo en la calle.—Se prendió fuego al Palacio de Justicia

Continuó la causa después de estos graves incidentes por las personas que los desarrollaron y

paso que quedan reemplazados por el funcionamiento de Bibliotecas que serán utilizadas sin pagar cantidad alguna por todos los alumnos.

En el curso próximo cada asignatura tendrá su programa y se establece la prohibición al profesorado de imponer ni recomendar siquiera textos de estudio o mapas.

Un relato interesante sobre el desarrollo de los graves acontecimientos en Austria

Un relato interesante sobre el desarrollo de los graves acontecimientos en Austria

Ciertamente no se sabe cómo murió el canceller Dollfuss

VIENA.—El señor Fey ha hecho una exposición de los acontecimientos de la jornada.

Contentando su emoción declaró que al ver que algunos nazis vestidos con uniformes militares y de la policía se congregaban ante la Cancillería dió aviso al secretario de Estado del Departamento de Seguridad.

El canceller que en esos momentos presidía un Consejo de ministros interrumpió la reunión y convocó a su despacho a los dos subsecretarios.

Además el general Zehmer recibió órdenes de adoptar todas las medidas que exigiese la situación.

Mientras discutíamos llegaron varios autocamiones con numerosos hombres armados que, vestidos como los anteriores, con uniforme de la policía y del ejército, pudieron penetrar en la Cancillería y una vez en el interior, amenazaron a los funcionarios, obligándoles a permanecer inmóviles.

En estos momentos el canceller señor Dollfuss abandonó la sala de Consejos para ir a otra habitación, y en este momento suponemos que fué cuando fué hecho prisionero; poco después, añade el señor Fey, lo fulmamos nosotros.

No se sabe exactamente cómo ha muerto Dollfuss

PARIS.—Por las informaciones que se reciben de Austria no se sabe exactamente cómo ocurrió la muerte del señor Dollfuss.

Según informes de los círculos austriacos, el canceller recibió tres balazos: uno en el pecho, otro en la garganta, y el último, cuando ya había caído a tierra, en la espalda, falleciendo pocos momentos después, sin haber podido pronunciar más que algunas palabras, las últimas de las cuales fueron: «Mis hijos, mis hijos.»

Mussolini e Hindenburg han cursado sendos telegramas de pésame

VIENA.—El comisario general del Estado ha manifestado en relación con el desarrollo de los importantes hechos del día de ayer, que el Consejo celebrado en ese día había sido convocado por Dollfuss a las once de la mañana.

Cuando estaban reunidos llegaron noticias sobre el intento de los nazis de manifestarse violentamente. Entonces se suspendió el Consejo y se ordenaron ciertas medidas de vigilancia y de defensa.

Momentos después en las calles aparecieron algunos camiones cargados de soldados y policía apócrifos, pues eran elementos revolucionarios disfrazados. No fué posible disponer de nuevas medidas, pues ya los revolucionarios entraron en el edificio de la Cancillería.

Dollfuss no perdió la serenidad, saltó de su despacho y en aquel momento quedó hecho prisionero.

Ya no se supo nada más sobre su suerte, hasta que luego fué encontrado en el salón grande herido gravísimamente.

Más detalles

El comisario general dijo que Dollfuss oyó, estando en su despacho, gran estrépito y cerró la puerta del mismo, pero los rebeldes dispararon luego sobre él.

El canceller se llevó las manos a la cara y dijo únicamente: «So corro, socorro.»

El canceller quedó gravísimamente herido y fué colocado sobre un diván, quedando su cara

oculta por un pañuelo. Es todo lo que se hizo por él.

Se sabe también que Dollfuss, al sentirse gravemente herido, pidió le fuesen administrados los auxilios espirituales, a cuya demanda se negaron los revolucionarios.

La capilla ardiente

VIENA.—El cadáver del canceller Dollfuss ha sido depositado en el salón blanco, convertido en cámara mortuoria.

El Gobierno estuvo durante largo rato velando el cadáver.

Se suicida el ministro de Alemania en Roma

ROMA.—Se ha suicidado, disparándose dos tiros en el corazón, el ministro de Alemania en Roma. Parece que esta decisión ha sido provocada por manifestaciones hechas por los revoltosos sobre la actuación dirigente en los sucesos de dicho representante alemán.

La viuda de Dollfuss

RIMIL.—Llegó a esta población la viuda del canceller Dollfuss. En su compañía vino su esposa. Luego tomó un avión, puesto a su servicio por el Gobierno, italiano y emprendió su viaje a Viena.

Mussolini ha dirigido al vicecanciller austriaco un telegrama de pésame por el asesinato de Dollfuss, redactado en términos de gran afecto hacia el canceller, a quien admiraba.

Dice en ese despacho que la independencia de Austria es un principio que defenderá Italia.

Movimiento de tropas

Según comunica la Agencia Stefani, se habían dado órdenes de movilización de tropas hacia la frontera de Austria en previsión de la marcha que pudieran llevar los acontecimientos. Como el Gobierno consiguió pronto dominar la situación, se dieron nuevas órdenes de retirada de tropas.

Un despacho de Hindenburg

BERLIN.—Hindenburg ha cursado un despacho al presidente de la República austriaca, en el que testimonia su profundo pésame por la muerte de Dollfuss.

Ampliación del Consejo de ministros

En el Consejo de ministros celebrado esta mañana quedó aprobado el itinerario a seguir por el Presidente de la República en su próximo viaje a la región gallega. Saldrá su excelencia de Madrid el día 7 de Agosto próximo y visitará Orense, Pontevedra, Ferrol, Santiago de Compostela y Coruña últimamente.

Los planes del ministro de Hacienda

Quiere ir a la fusión de todos los escalafones de funcionarios del Estado

Se sabe que en el Consejo de hoy se han ocupado los ministros de cuestiones relacionadas con los presupuestos del ejercicio próximo.

El ministro de Hacienda expuso sus proyectos de ir a una hondata reorganización de la burocracia española.

Se propone ir a la supresión de Negociados y departamentos para reducir el personal, aunque es-

tas medidas llevan consigo la necesidad de declarar a funcionarios en situación de excedentes forzosos.

Quiere el señor Marraco ir a la fusión de todos los escalafones del Estado, pues de esta manera se hará más fácil la aplicación del Estatuto de Funcionarios.

La Vuelta a Francia

Se ha corrido hoy la XX etapa de la prueba ciclista de la Vuelta a Francia.

El resultado sido el siguiente: Speider, Leguevas, Renaud.

En cuarto lugar entró un pelotón de corredores en los que iban los españoles Trueba, Cañardo y Montero.

Esquerra llegó en el 31 lugar. Sufre un fuerte acceso en la boca que le resta facultades.

Provincias

El Día de Galicia

LA CORUÑA.—Se ha celebrado el «Día de Galicia». En la población había numerosas colgaduras.

Bandas de música recorrieron las calles interpretando composiciones gallegas.

En el salón de actos del Ayuntamiento se celebró la recepción del nuevo académico de la Academia Gallega, señor Rodríguez Castela.

Barco a pique en Gijón

GIJÓN.—A 65 millas al NO. de este puerto, se le abrió una vía de agua a la bonetera «Wilson», de la matrícula de Vigo, propiedad de Enrique Viera.

Solicitó auxilio, y acudió a prestarle la pesquera «San Antonio», que recogió la tripulación y la condujo a este puerto.

Había salido el día 2 de Cilles, en Galicia, y traía poca gente a bordo.

El barco se fué a pique.

Es tiroteado un pesquero italiano muriendo un marinero

ATENAS.—Un barco pesquero italiano, que llevaba por el viento fué a parar a la isla de Galamaria, Asia Menor, fué tiroteado por los guardacostas turcos. Un marjero resultó muerto.

Los ensayos del autogiro Lacierva

SAN RAFAEL.—El autogiro Lacierva que desde hace algunos meses, está efectuando ensayos en este centro de aviación, participará en unas maniobras que se efectuarán esta semana, siendo utilizado el aparato como medio de unión y reconocimiento.

ODEON

Siempre los mejores films. El domingo, formidable éxito. La super revista por excelencia, VAMPIRESAS DE 1933 (Las buscadoras de oro). La mejor película de revista de la temporada.

Parque del Deporte

El lugar más sano y agradable de Huesca. Teléfono número 293

GRAN TEMPORADA DE VERANO

Tennis - Piscina - Skating - Pista - Diversiones

Todo Huesca fino y elegante concurre diariamente, proclamando su excelencia

Haga usted deporte y encontrará salud. El único lugar es el Parque del Deporte; hágase su cliente. Los tres mil asistentes del domingo lo dicen bien a las claras

Todas las tardes, de siete y media a nueve y media, selecto baile vermouth.—Todas las noches, a las diez y media, gran sesión de cine mudo, por veinticinco céntimos

Hoy, estreno de la primera jornada de la película ESTUDIANTES Y MODISTILLAS.—Pronto: «La herencia perdida»

Teatro Odeón

Impreso S. A. U. S. Teléfono número 3

EL LOCAL PREFERIDO DEL PÚBLICO POR SUS INCOMPARABLES PROGRAMAS

El domingo, día 29 Noveno programa garantizado

A las cinco de la tarde, siete y media (Moda) y 10'45 noche

Reprise de la super-revista espectacular por excelencia

VAMPIRESAS DE 1933

(LAS BUSCADORAS DE ORO)

Una caricia al oído, deleite a los ojos y al corazón

La coreografía sensacional de la temporada

Primera Comunión

Ayer, día 26, tomó por vez primera el Pan de los Angeles en la iglesia de Santa Ana, de esta capital, la bellísima niña María de Loreto Mata Tierz, hija de nuestros buenos amigos don Manuel Mata, culto maestro nacional de Tierz y de la distinguida y elegante señora doña Manuela Tierz. Con motivo de este acontecimiento María Loreto recibió muchos parabienes que se hicieron extensivos a sus padres a quienes nos une una vieja y buena amistad.

Reiteramos nuestra felicitación cordialísima.

HUESCA Y SU PROVINCIA

Huesca

Sesión del Ayuntamiento

Orden del día para la sesión ordinaria que celebrará hoy el excelentísimo Ayuntamiento a las seis y media de la tarde:

- 1.º Acta del día 20 de Julio.
 - 2.º Instancia de Florentín Baraza del Valle interponiendo reclamación por liquidación consumo agua e Informe del Negociado sobre el particular.
 - 3.º Informes de las Comisiones municipales.
 - 4.º Conocimiento resultado subasta para ejecutar obras de pavimentación en la calle de Pablo Iglesias.
 - 5.º Idem id., id., para construir dos grupos de nichos en el Cementerio municipal.
 - 6.º Pliegos presentados al concurso de proyectos y presupuestos para la instalación de alumbrado en la Avenida de la Libertad.
 - 7.º Balance del Banco de Crédito Local de España referido al 30 de Junio último y contrabalance de Intervención.
 - 8.º Escrito del ilustrísimo señor director General de Primera Enseñanza sobre adjudicación definitiva obras complementarias en el edificio Escuela Normal del Magisterio primario.
 - 9.º Ruegos y preguntas.
- Huesca, 23 de Julio de 1934.—
El secretario, E. Banzo.

Tolva

Nuevo sacerdote

La Divina Providencia ha hecho que, en esta comarca, brotara una nueva florecita que, en la persona de un sacerdote, ha de esparcir aromas de vida eterna. Las abejas de la Ciencia y de la Virtud que posan, insistentemente, en esta nueva Flor, penetrarán anhelantes en la Casa del Señor; y, en el Altar Santo, con susurros angélicos y ambrosias celestiales, fabricarán micles puros cuya dulcedumbre ascenderá al Trono del Altísimo, descenderá a los fieles difuntos, alimenta-

rá a las almas cristianas y penetrará en las humildes chozas para cicatrizar tanta herida corporal y espiritual.

[Locuras del amor de Dios para el hombre del que se sirve para perpetuar su eterno sacerdocio]

Llámanse el nuevo sacerdote don Angel Turmo Perisé. Su párroco, don Gregorio Brualla, de cuerpo endeble, pero de espíritu selecto, fijó su mirada en este joven para incorporarlo al Seminario de Lérida.

La Iglesia Ilerdense que tanto se preocupa por perfeccionar la capacidad manifiesta de sus alumnos, le eligió para el Pontificio Colegio Español, en Roma, y allí cumplió su cometido a satisfacción de todos, después de haber obtenido, brillantemente, el doctorado en las Facultades de Filosofía, Teología y Derecho Canónico. Ordenado presbítero en Roma, durante el mes de Marzo, celebró la primera Misa en dicho Colegio Español el día de San José.

Llegado ayer, sus señores padres y padrinos de bautismo, don Joaquín Turmo y doña Pilar Perisé; don José Perisé y doña Agueda Eltoro, respectivamente, no han permitido que tan feliz acontecimiento pasase desapercibido, por lo que su primera misa, en Tolva, se ha celebrado con toda solemnidad.

Le asistieron los párrocos de Tolva, Ciscar y Luzás y su condiscipulo reverendo Torreilles.

Previa Exposición cantó con esmerado ajuste la misa de Torne la orquesta que con tanto acierto dirige don Antonio Ricol. Actuaron de padrinos los de bautismo ya citados. Tan emocionado acto culminó al recibir por primera vez la Sagrada Comunión, dos angelicales niñas, acompañadas por los padres, padrinos y numerosa familia del misacantano: Adelta Turmo y Rosario Laplana, respectivamente, hermana y prima del mismo. Terminada la función religiosa

La hernia no existe

Esta es la verdad para todos cuantos usan el privilegiado supercompresor HERNIUS automático, maravilla mecano-científica que sin trabas ni tirantes, sin peso, sin molestias y ocupando un solo centímetro en el cuerpo, retiene y reduce hasta la nada toda clase de hernias por antiguas y voluminosas que sean, en ambos sexos y en todas las edades.

Herniado: La salud no tiene espera; consúltenos su caso y le orientaremos gratuita y desinteresadamente, evitándole el peligro de comprar uno de los muchos bragueros y vendajes contruídos en serie y que sólo agravarían su dolencia.

Visita en HUESCA el viernes, día 27 de Julio, en el Hotel San Lorenzo, de nueve mañana a cuatro tarde solamente.

IMPORTANTE: Nuestro Agente especialista recibirá gratis en ZARAGOZA el sábado, día 28 de Julio, en el Hotel Oriente.

Casa Central, Gabinete Ortopédico HERNIUS, Rambla Cataluña, 34, Barcelona

con el besamanos, al que ha hecho acto de presencia la numerosa concurrencia que ha llenado la espaciosa iglesia, nos hemos dirigido a la morada de mosén Angel, siendo obsequiados con una comida en la que ha competido el excelente y abundante servicio con la grata, por lo familiar, conversación propia de estos casos.

Además de los nombrados en anterior relación, asistieron sus parientes de Guardia de Tremp Vicente, María y Clementina; sus primos, el culto maestro de Camporrells don José Perisé, Zenón y Luis Perisé, su hermano Joaquín; Joaquín Laplana, Antonio Llaquet, Antonio Latorre, Francisco Fillat, Antonio Cameli; el rico propietario don Manuel Esparabé, Antonio Baró y otros innumerables que no cito por premuras de espacio en el diario.

Con esmerado gusto hicieron los honores de la casa sus señores padres, su hermana Julia y su prima Dolores Perisé.

Terminada la relación haciendo notar la grata sorpresa que nos proporcionó el venerable párroco don Pablo Carles con su vibrante discurso de gracias animando a todos para seguir con firmeza los senderos de la verdad cristiana.

El cronista le desea que toda la ciencia y virtud de mosén Angel, adquiridas durante la vida escolar y encaminada por los senderos del Calvario, asciendan allí con paso firme y seguro; pues en ese Monte Santo encontrará la verdadera Llave; la Cruz con la que se abrieron las puertas de la Gloria.—El Corresponsal.

Trillo

Primera Comunión

El día 22 del actual recibieron por primera vez el pan de los ángeles, en la iglesia parroquial de Trillo, las montisimas niñas María Teresa y María Luisa Montegudo Barbero.

Vestidas con el manto de Nuestra Señora de Lourdes, ostentaban, en su exterior, el exquisito gusto de la madre cristiana que se complace—con la ilusión que le presta su valer—en hermosear a sus hijos cuando ha de ponerlos en la presencia de Dios. Sus rostros, semejantes al de los ángeles, denotaban la felicidad verdadera, que brotaba de su corazón para salir por los ojos y los labios en una sonrisa dulce y suave que supera y contrasta las falsas alegrías que el mundo ha de proporcionarles a medida que su vida avanza.

La pureza de sus almas, de un blanco nítido, no desmerecía en nada de la blancura inmaculada de la Hostia. Y ellas, hermosas de cuerpo—como les decía su padre espiritual en sentido fervoroso—, porque hay en él nobleza y distinción, y hermosas de alma, porque gozan de la inocencia pri-

mitiva, se entregaban, con todo su amor, a quien Todo por amor se daba.

Celebró la misa y administró la Sagrada Comunión, ministrado por los reverendos señores curas párrocos de Palo y Troncedo, su director espiritual don Mariano Orús Villacampa, terminando el acto con la bendición solemne conforme a las prescripciones del Ritual, el cual fué solemníssimo y simpático.

El altar, primorosamente adornado; el latir fuerte y dichoso de sus católicos y distinguidos padres don Sandalio y doña María, que también tomaron parte, como es natural, en el convite espiritual; el cristiano entusiasmo del pueblo que llenaba el templo; la palabra cálida y fervorosa del celebrante; las delicadas armonías de la misa cantada con gran afinación y gusto por la Capilla parroquial... Todo... En todo, en una palabra, se respiraba ambiente de gloria.

Terminada la ceremonia fueron obsequiadas las amistades de los señores Montegudo con un espléndido lunch.

Al felicitar a sus católicos padres les deseamos vivamente que sea el pan eucarístico el mená que fortalezca siempre a sus hijos.—Corresponsal.

Trillo, 22 de Julio de 1934.

De interés general

La acreditadísima e importante casa industrial Chocolates Orús, de Zaragoza, continúa vendiendo en Huesca sus ricos y afamados chocolates a los mismos precios de fábrica.

Clases especiales, de sólo cacao y azúcar, desde 1'40 pesetas libra.

Clases finas, desde 1'20 pesetas. Clases económicas, desde 0'90 pesetas.

Calidades superiores en todos los precios. Depósito exclusivo.

Confitería y Pastelería Viuda de Porta

¡Señoral...

Es necesario que conozca que el Comercio de Tejidos de Leopoldo Sánchez, sigue demostrando diariamente la constante rebaja que viene efectuando y que no tiene imitadores.

¡Por qué? Porque reduce los gastos generales. Porque se limita a ganar poco. Cose Bajo, 63 HUESCA

Premiado el número 1.521.

Casimiro Larrosa

Corredor de toda clase de entierros. Se encarga desde los más altos a los más bajos precios

Zelmedina, 3 HUESCA (junto al Bazar de Oriente)

Lea V. LA TIERRA

RELIGIOSAS

27 DE JULIO

Santos Pantaleón, Jorge y Santa Natalia.

Bienaventurados los que sufren persecución

Todos los que quieren vivir santamente en Jesucristo, dice San Pablo, sufrirán persecución. Serán perseguidos por envidia y malicia. Serán perseguidos por el mundo corrompido, por el demonio... Se les llenarán de injurias, de burlas, de afrontas, de desprecios, siempre por envidia, ceguedad, injusticia y crueldad. Pero a todos esos valientes soldados de Jesucristo que sepan luchar varonilmente, hemos de decirles: «¡Dichosos ellos!» Porque la persecución aleja del mundo, y nos une a Dios; nos hace semejantes a nuestro Capitán; nos purifica de nuestros pecados; nos obliga; nos cierra el infierno y nos abre las puertas del paraíso celestial. Por eso decía San Pedro: Es una gracia muy grande al teniéndolo por mitra a Dios, padece uno algunos trabajos, sufriendolos injustamente. ¡Bienaventurados los que sufren persecuciones por la justicia y por la verdad, porque de ellos es el reino de los cielos!

Cuñitos del día

Las misas conventuales, a las nueve y cuarto.

La Hora Santa se aplicará en sufragio de don Marcelino Noguéa.

Continúa en la iglesia del Hospital el triduo a Santa Ana.

Relación de las reses sacrificadas en el Matadero público:

| | PRESO | | |
|--------------------|----------------------|-------------|------------|
| | Libre en el matadero | Kilos | Suma |
| Berregos | | | |
| Carneros | 32 | 467 | 200 |
| Corderos | 35 | 344 | 400 |
| Cerdos | | | |
| Ovejas | 8 | 118 | 100 |
| Terneros | | | |
| Vacas | 10 | 240 | |
| Cerdillos de leche | 1 | 143 | |
| Toros de lidia | | | |
| TOTAL | 86 | 1781 | 900 |

Huesca, 26 de Julio de 1934.

Balanza automática TOLEDO

como nueva, se vende por mitad de su valor. Aceptaría cambio con MOTO de 3 HP. o más fuerza.

Diríjase con sello a la Administración.

Nuevo establecimiento!

Se ha abierto al público el nuevo establecimiento de carnicería frente a la herrería de BERGUA (Calle de Goya, antigua Alparagán).

PRECIOS. — Oveja fina del país, a 3 20 pesetas kilo.

Casa particular

desea huéspedes fijos; precios módicos. Informes en esta Administración.

EN LA IMPRENTA DE ESTE PERIÓDICO SE ADMITEN ESQUELAS HASTA LAS DOS DE LA MADRUGADA

LA TIERRA

calle Villahermosa, número 12, principal. Teléfono número 75

Restaurant BAR FLOR

Servicio especial para bodas y banquetes

Leandro Lorenz - Huesca Perches de Vega Armijo. Teléfono 89

AUTOBUSES

Huesca-Zaragoza

SALEN DIARIAMENTE A las 8'30 de la mañana y a las seis de la tarde.

¡LLEGAN a las 9'30 de la mañana y siete y media de la tarde. Billetes reducidos de ida y vuelta

Caramelos de San Lorenzo

Y Castañas de mazapán ESPECIALIDAD DE LA

Pastelería SOLER

ANUNCIANTES

Para que vuestra propaganda rinda los mayores beneficios, procurad siempre hacerla en los periódicos de mayor tirada.

LA TIERRA

es el diario de mayor circulación de la provincia. Anunciar en él, es emplear bien el dinero.



Calidad Puroza Economía Único conce sionario para España y Marruecos

E. Panzano Llamas

Pl. Concepción real, 21 dpto.

INSTITUTO HUESCA OS ALTOARAGONESES

Diputación de Huesca

Quién duda que las camas

que más daran y mejor se duerme y más baratas se adquieren es en la CASA DE MUEBLES de ANGEL LOPEZ Ramiro el Monje, 27 HUESCA También se venden maderos de 24 y 30 palmos sobrantes de una obra

ARTICULOS DE TRILLA

ACERO, SIERRA Y PEDERNAL PARA TRILLOS

Básculas doble romana de 100, 200 y 500 kilos.—Carretillos para eras.—Horcas de acero.—Cribas toda clase de telas metálicas. TRILLOS de ruedas se venden a plazos con buenas referencias

HIERROS; DROGAS; FERRETERIA; MUEBLES

Joaquín Lafarga

HUESCA

¡CAZADORES!

En CASA DEL CAZADOR (M. Miravé), Villahermosa, núm. 5

Os ofrece un inmenso surtido en ESCOPETAS finas de caza y PISTOLAS de las mejores marcas NACIONALES y EXTRANJERAS de las casas «Remington», «Winchester», «Mauser», «FN» (Browning), «Parabellum», «Savage», «Charola», etc., etc.



Y un extraordinario surtido en CARTUCHOS y POLVORAS nacionales y extranjeras de la UNION ESPAÑOLA DE EXPLOSIVOS. En especial la nacional U. E. E. IMPERIAL, que ganó el gran premio de tiro de pichón en San Sebastián, 1933

¡AGRICULTORES!

Seguro especial contra los accidentes de trabajos agrícolas AHORRAREIS MUCHO DINERO si antes de contratar un seguro consultáis condiciones a la FIDES Compañía de Seguros contra los riesgos de transportes y los accidentes de toda naturaleza o a su Delegado para esta provincia

Don Pedro Arregui Tornés.—Corredor de Comercio Avenida de la Libertad, núm. 9, pral.—HUESCA

LA TIERRA

Se vende en MADRID en el Kiosco de «El Liberal», Puerta del Sol y de las Calatravas, calle de Alcalá

COMENTARIOS

NO HAY TRANSACCION

Las derechas, fuerzas predominantes en la Cámara, vienen cediendo en muchos asuntos y conformándose con obtener sólo en parte lo que pudieran exigir completo.

Nos parece mal planteada la cuestión. Las derechas deben proclamar con voces muy altas que por su parte no ha habido transacción, sino simplemente aceptación del bien posible en el momento actual.

Así, por ejemplo, en el presupuesto de Instrucción Pública, en todo lo que dice relación al laicismo, a la organización de la enseñanza laica, a facilitar medios para que ésta pueda sostenerse y para la sustitución de los Centros regidos por religiosos, y hacer más viable, en una palabra, la iniquidad de que se niegue el derecho de enseñar a quienes han recibido de Jesucristo Nuestro Señor el mandato de ir a enseñar a todas las gentes, en todo eso cabe, atendidas las circunstancias, un modo de resignación, siempre con la esperanza y el propósito de reivindicar totalmente los ideales, pero no una manera de transacción.

Conviene que se haga constar esto de una manera muy clara para que todos los católicos sepan que no ha terminado su lucha de conquista y para que no resulte de ninguna manera que los católicos españoles hemos perdido, en una transacción, el derecho a sostener íntegramente la tesis católica en materia de enseñanza o, por lo menos, con la libertad de la Iglesia la separación de escuelas y presupuestos que tantas veces propugnó el inolvidable y admirado tribuno don Juan Vázquez de Mella.

Y esto mismo ocurre en otros asuntos, como el de los haberes del Clero, en que las derechas parlamentarias se han visto obligadas, en fuerza de las circunstancias, a ceder en parte sus derechos con las reservas debidas de defenderlos íntegramente en mejor ocasión.

El V Congreso Nacional de Riegos, que se celebrará en Valladolid el próximo mes de Septiembre

Para justificar la significación e importancia del V Congreso Nacional de Riegos, que se celebrará en Valladolid durante los días 23 al 30 de Septiembre próximo, basta recordar los temas de su cuestionario: El regadío en la Cuenca del Duero. Nuevos cultivos de regadío. La reforma agraria y el regadío. Función del Estado en la transformación del secano en regadío. Modulación y ordenamiento de regadíos. No habrá español que deje de sentirse atraído por alguno o por todos esos problemas fundamentales.

La Comisión ejecutiva se siente agradecida y orgullosa por la forma en que la Prensa española —diarios, semanarios, revistas— recoge y comenta las informaciones del Congreso.

Entre las últimas adhesiones recibidas, hay algunas de carácter corporativo que merecen especial mención: El Instituto agrícola catalán de San Isidro, organizador del IV Congreso, manifiesta su propósito de participar intensamente en el Congreso próximo y contribuir a su brillante resultado.

El próximo martes se reunirá la Comisión local ejecutiva y, entre otros asuntos, será examinado y aprobado el reglamento que

habrá de regir en la exposición de maquinaria, productos de la tierra y la ganadería, planes y proyectos de riego, etc.

Los ministerios de Agricultura e Industria y Comercio han prometido consignar seguidamente, en la distribución del presente presupuesto, subvenciones para el Congreso Nacional de Riegos y su Exposición aneja.

La Comisión ejecutiva, en constante relación con la Comisión permanente de los Congresos de Riegos, residente en Madrid, prepara cuidadosamente el programa de actos oficiales, fiestas, excursiones, etc. El Gobierno, que ha concedido al Congreso su patronato, concurrirá oficialmente. Y será invitado a presidir la sesión inaugural S. E. el Presidente de la República.

Economía y Finanzas

Cotización de la Bolsa de Madrid

Table with columns for 'Día 26 de Julio de 1934' and various financial instruments like 'Deuda perpetua al 4 por 100 interior', 'Bonos oro 6 por 100', etc., with corresponding values.

Cambios

Table with columns for 'Mínimo' and 'Máximo' and rows for 'Paris, cheque', 'Francos belgas', 'Londres, cheque', etc.

(Servicio informativo del Banco de Aragón)

Lea V. "La Tierra"

LO QUE DICE LA PRENSA

EL SIGLO FUTURO

La mayoría de los artículos que publica están dedicados a la festividad del Patrono de España Santiago Apóstol, festividad que califica de tradicionalmente española.

En ellos glosa la significación espiritual de esta fecha y el acuerdo que encierra sobre una España que fué,

INFORMACIONES

Un comentario muy oportuno. Lo titula: ¿Antifascismo o robo en cuadrilla? Dice que es necesario ya ponerse de acuerdo. Eso es que alguien cuando pretenda provocar un tumulto en la calle, persiga una publicación, saltarle un ojo al prójimo o romper los cristales de una tienda alegue su condición de antifascista, no pasa de ser una burda habilidad encubridora del propósito criminal.

A este propósito recuerda el hecho desarrollado en la calle de Bravo Murillo, donde quince o veinte forajidos para apalearse, un hombre se valieron del timo de acusarle de fascista a la vez que le despojan de la cartera.

Esto no puede ser antifascismo. El robo no puede llevar un «anti» de esta naturaleza.

Y de cundir el procedimiento nos encontraremos con que basta declararse antifascista para poder impunemente robar y atropellar a las gentes.

Esto no tiene más que un nombre y un castigo bien definido para el ladrón en el articulado del Código penal.

ABC

Fernández Florez, el gran humorista español, escribe un artículo que titula la «Plaga tolerada». Dice que en la política ocurren cosas realmente sorprendentes. Cuando en el campo aparece una plaga se la combate por todos los medios hasta exterminarla. Sin embargo, puede ocurrir que en una capital de España exista un Ayuntamiento enloquecido, ignorante, perjudicial, que



La «Gaceta» de este día publica un decreto estableciendo la reducción del 25 por 100 en las reutilizaciones de los funcionarios del Estado.

— Desembarcó en Vigo don Miguel de Unamuno para continuar luego su viaje a Cherbargo. Declaró que tenía el firme propósito de no regresar a España.

— Continuaba su viaje por Asturias y Galicia el general Primo de Rivera.

— Celebraron los miembros del Directorio Consejo y al salir manifestaron que no habían recaído acuerdos de importancia, limitándose a un cambio de impresiones sobre cosas de actualidad.

Locales — Se anunciaba para en breve el debut de la gran Compañía de Circo «ecuestre Australiana» en el teatro Odeón.

— La sequía grande que dominaba en casi toda nuestra provincia en Monegros adquiría caracteres verdaderamente alarmantes, hasta el punto que para beber «escascaba mucho» el agua.

esté llevando la hacienda municipal a la ruina y cuando bastaría para acabar con ello una enérgica actuación del Gobierno, se permite que los ediles continúen jugando escandalosamente con tan importantes intereses.

Por lo visto para esta plaga no se encuentra el insecticida adecuado.

LA EPOCA

Gubernamentales y contrarrevolucionarios quieren esas elecciones municipales que se anuncian. Las izquierdas, no. Los auténticos demócratas tienen verdadero terror a verse descubiertos ante el pueblo al que le dicen un día y otro que la opinión está con ellos.

Luego, a propósito de la preparación de las elecciones, propugna por la nueva y estrecha unión de todas las derechas olvidando diferencias de apreciación.

LA NACION

Es necesario garantizar la libertad de trabajo. Intolerable a todas luces resulta el hecho de que los dirigentes de las organizaciones proletarias manejen a los trabajadores a su antojo haciéndoles ir por caminos contrarios a sus deseos.

Para esto el Gobierno debe tomar medidas y garantizar, como sea, la amplia libertad del trabajo. Las reivindicaciones obreras deben estar apartadas por entero de la política y en cuanto al movimiento de sus fondos debe ser intervenido por el Estado.

Así es la base de las futuras organizaciones corporativas.

Luz

Toda su primera plana está dedicada a la información de los sucesos ocurridos en Austria. Publica los retratos de Dollfus, Mussolini y Hitler, los tres dictadores europeos.

EL SOL

A cuestiones financieras dedica su artículo de fondo. Los datos de recaudación indican que aquel decaenso iniciado con la política socializante desarrollada durante el bienio, continúa. Por que cuando una nación extra en ese declive es cosa muy compleja y difícil en extremo el de tener el decaenso.

Insiste en que lo primero que hay que acometer es el fortalecimiento de la economía nacional.

EL SOCIALISTA

Continúa sus razonamientos contra las limitaciones de crítica que el Gobierno establece para evitar sus frecuentes denuncias.

Termina diciendo, para que nadie se llame a engaño, que tales condiciones no las acepta.

SUCESOS

Procedimiento para especiar gallinas

De Almunia de San Juan comunican que en varios corrales fueron halladas muchas gallinas muertas.

Ante la extrañeza, y para convencerse si se trataba de alguna enfermedad contagiosa, se les hizo la autopsia, observando que casi todas tenían en el papo marterias inflamables y venenosas.

Parece ser que unos gitanos habían lanzado a dichos corrales tales materias para que, muertas las gallinas, sus dueños las arrojaran a la calle y luego ellos recogerlas.

Advertisement for GRAN HOTEL (ANTES PIEDRAFITA) featuring Carretera del Baleario, TODO CONFORT, AGUA CORRIENTE, COCINA ESMERADA, and ON PARLE FRANCAIS PUEBLO PANTICOSA.

Cuestiones agrarias

LO DE SIEMPRE

Somos muchos los labradores que no nos explicamos, que el aceite continúe vendiéndose a precios tan ruinosos como los que ahora rigen; pero un artículo de «A B C» ha aclarado rotundamente el caso. Dicho artículo dice que, desde Lucena, se han cursado telegramas al jefe del Gobierno y al ministro de Agricultura en nombre de 3 000 agricultores protestando de la importación de aceite de semillas.

Parece muy extraño que un Gobierno como el actual que tanto interés ha puesto en que el trigo se valga (sino lo que realmente vale), al menos no tan poco como los harineros quieren que valga, autorice importaciones que arruinen una de las ramas principales de la nación, como es la olivicultura.

Grande y muy grande es lo que nos pasa a los labradores.

Si vendemos las olivas, el precio de ajuste es por dobles, y además de medirse, se nos somete a pesarias; si vendemos en aceite, se nos somete a la prueba de grados de acidez, y al consumidor no se le da la garantía de los grados; la unidad general por la que se nos compra a nosotros, es el kilo, y al consumo se vende por litros, que tiene cien gramos menos que el kilo, y el colmo de los colmos, es cuando al hacer una oferta porque se nos exija en muchos casos (como al que suscribe le ha sucedido) que el quintal conste de 51 kilos y medio.

La mayor parte de las tonterías es el pensar que con reformas agrarias, multiplicando los propietarios y con legislaciones de trabajo, se va a salvar la agricultura española.

La salvación esta, en que los frutos se vendan a precios prudentemente remuneradores.

¿Cuándo ha estado mejor el campo que en los tiempos de Primo de Rivera?

¿Cuándo han ganado los obreros mejor jornal que en aquellos tiempos?

¿Qué legislación de trabajo obligó a elevar los jornales?

El milagro lo obró el valor de los frutos.

¿Estaba el comercio peor o mejor entonces que ahora?

¿Por qué, pues, esa guerra sin cuartel que nos declaran a los labradores?

Sólo una tabla de salvación vemos en alta mar los agricultores, y es la constitución de las Cámaras Agrícolas Oficiales, que una vez constituidas y asesoradas por sus técnicos y puestas en contacto todas las de España, indiscutiblemente encontrarán medios y fórmulas para todo.

No he de ocultar la pena que causa el ver que la mayoría de los labradores contemplan la tramitación de constitución de dichas Cámaras, con la mayor indiferencia, como si tratara de otra rama social.

Son muchos los pueblos que no tienen constituidos sindicatos Agrícolas, muchos también los que estando constituidos, por no tener la documentación en regla no poseen voto en dichas Cámaras, y aun más, son bastantes los que teniendo voto no quieren hacer uso de él.

No puede llegar a más el abandono; y luego nos quejamos. ¿Que no podemos vender el trigo! ¿Que el aceite nadie lo quiere si no es a menos precio de lo que nos cuesta de producir! ¿Que pronto llegará la vendimia y tenemos sin vender el vino de la anterior! ¿Que no se sale el ganado y si alguna vez compramos carne nos cuesta cara!

Todo eso y más lo tenemos bien merecido, la culpa no es de nadie, más que nuestra.

Hora es ya que nos demos cuenta de todo esto y de que nos apresuremos a emendar lo perdido.

Muchas veces lo he dicho y estoy dispuesto a repetirlo otras tantas: constituir Sindicatos donde ya no lo están, y ponerlos en regla para formar parte de las

repetidas Cámaras Agrícolas; no desperdiciéis la ocasión, ya que ésta ha sido la primera ley favorable al labrador, la cual obliga a que estén formadas exclusivamente por labradores, cosa que no sucedía antes, puesto que se componían la mayor parte de ellas de elementos de otras clases sociales, y en muchos casos, completamente contrarios, cuyos efectos, fácilmente se podían prever.

Ya sé que nada nuevo os digo que no tengáis olvidado, pero creed que nada se pierde con recordarlo, sino hacemos caso y seguimos como hasta ahora, en el pecado llevaremos la penitencia.

José M. FONCILLAS Olvena, Julio 1934.



Ciclismo

Lo más probable mañana daremos a conocer el programa de la carrera que organiza la casa José Martínez, en el cual se detallan los premios y demás datos interesantes para los corredores.

Tennis

Ya han comenzado las inscripciones para disputarse los valiosos premios que han de otorgarse en los distintos campeonatos que para estas fiestas se jugarán en la pista del Parque del Deporte.

Natación

Valiosos elementos serán los que probablemente se enfrentarán a los distintos equipos que la Sociedad naturista «Helios de Zaragoza» presentará en nuestra piscina también con motivo de las fiestas de San Lorenzo.

Boxeo

Como todo se relaciona con las fiestas, seguiremos indicando a grandes rayas que también será éste uno de los deportes que llenará un hueco en el programa.

Quienes formarán parte en las veladas no sabemos a ciencia cierta, solucionados algunos trámites de última hora será tal vez Tünero uno de los que pisen el «ring», pero expresemos a poseer datos más concretos y no adelantamos noticias por el acaso.

Fútbol

Metidos en la terminación del campeonato, más largo que los de Liga, no sabemos si tendremos algún partido interesante, aunque opinamos, salvo parecer de Trullero, que ha decidido bastante este deporte, y por tanto no tendrá inclusión en el programa festero.

DE SOCIEDAD

Saludamos ayer al muy ilustre señor don Luis Farnal, canónigo de Jaca y cultísimo abogado.

— A su paso para Jaca hemos saludado a nuestros considerados amigos don Juan Lacasa, hermano don José María y sobrino don Generoso Lacasa.

— Salgó para Radquiero el distinguido joven cadete don Salvador María de Ayerbe.

Advertisement for A. CARDESA, Garganta, Nariz y Oídos, located in Huesca, with contact information.

Advertisement for 'Se administra' (managed) by H. LOPEZ, located in Huesca, with contact information.